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REFERAT AF ORDINÆR GENERALFORSAMLING I  
DANSK SELSKAB FOR PSYKOSOCIAL REHABILITERING 2022 

 
Fredag, d. 10. juni 2022, kl. 16.00-17.00 
Fountain House, Teglværksgade 22, 2100 København Ø 
 
TIL STEDE 
Ane Moltke, Bo Kristian Nielsen, Christian Ciesla Guld, Jens Hjort Andersen, Jens Melgaard, Kim 
Kjeldgaard, Mogens Seider, Tonie Rasmussen 
 
DAGSORDEN 
1. Valg af dirigent og referent 
2. Bestyrelsens beretning  
3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse samt budget for 2022  
4. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter.  

Følgende bestyrelsesmedlemmer modtager genvalg: Jens Hjort Andersen, Tonie Rasmussen 
Ny kandidat: Mie Leer 

5. Valg af 2 revisorer   
6. Fastsættelse af kontingent   
7. Eventuelt   
 
 
1. Valg af dirigent og referent 
Dirigent Christian Ciesla Guld. Referent Tonie Rasmussen. 
 
 
2. Bestyrelsens beretning 
Formand Mogens Seider fremlagde bestyrelsens beretning. 
 
2.1 Fagpolitiske aktiviteter 
Selskabet er blevet bedre til at få responderet hurtigt på dagsordener i medier eller politisk, vi er 
blevet skarpere i den offentlige debat. Vi har brugt meget tid på at efterlyse den kommende 10 års 
plan. 

 
Selskabet er medlem af Psykiatrialliancen. Initiativer i 2021 har først og fremmest handlet om at rykke 
for og argumentere for ny 10-års plan. 
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I satspuljeprojektet om Kvalitets- og kompetenceløft i socialpsykiatrien, som er forankret i 
Socialstyrelsen, har vi i 2021 haft 4 repræsentanter:  

• Mogens Seider: Følgegruppen for det samlede initiativ Styrket kvalitet i socialpsykiatrien  
• Bertel Ru ̈dinger: Arbejdsgruppe om kvalitet i botilbud  
• Jens Hjort Andersen: Arbejdsgruppe om faglige pejlemærker – bostøtte  
• Tonie Rasmussen: Interessentgruppen for initiativet Partnerskab om strategisk udvikling og 

omlægning af socialpsykiatrien  
Socialstyrelsen afslutter projektet med en samlet og flere delrapporter til efteråret. 
 
 
2.2 Faglig formidling  
Vi har i 2021 udgivet publikationen En helt anden hjælp til mennesker med psykiske vanskeligheder. 10 
anbefalinger til de danske politikere – 2. udgave med anbefalinger til praksis, på opfordring fra KL. 
Publikationen er pt downloaded 315 gange fra psykosocialrehabilitering.dk. Også tidligere udgivelser 
downloades fortsat fra hjemmesiden:  Brug og misbrug af recovery (2015) er topscorer med 1551 
downloads. 
 
På psykosocialrehabilitering.dk er udkommet i alt 9 nyheder i løbet af året.  
Selskabets Facebook-gruppe har pt. cirka 2200 medlemmer. 
Siden oktober 21 er vi begyndt at bruge LinkedIn mere aktivt – og ganske succesfuldt, aktuelt 765 
følgere. 
 
 
2.3 Interessegrupper  
Interessegruppen for dokumentation og forskning havde ved udgangen af 2021 4 medlemmer. 
Gruppeleder er lektor Marianne Træbing Secher. 
 
Der var i 2021 ikke andre interessegrupper under selskabet.  
 
 
2.4 Konferencer 
”En helt ny virkelighed, en helt anden hjælp” blev afholdt i Torvehallerne efter udskydelse pga corona 
i 2020. 244 deltagere inkl. bestyrelse, gæster og oplægsholdere. 
 
Den Flyvende Gris blev uddelt i 2021, ligeledes efter aflysning i 2020. Modtager: Områdefællesskabet 
Jettesvej i Gellerupparken. 
 
 
2.5 Folkemøde på Bornholm – og Østerbro 
Bornholm: Debat med bl.a, tre MF’er om en helt anden traumeinformeret hjælp. Mogens Seider var 
ordstyrer. 
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Østerbro: I samarbejde med med Landsforeningen Spor og Fountain House København inviterede vi  
til en eftermiddag på Østerbro med musik, billedkunst, litteratur og politisk debat. 
 
Debat med Laura Rosenvinge | Socialdemokratiet, Bertel Rüdinger | SF, Søren Mølby Henriksen | 
Rotary København Nord, Karoline Karnøe | psykolog, Mogens Seider | direktør i Fountain House og  
erfaringseksperter fra Fountain House, Spor, Muhabet, & Akuttilbuddet blev livestreamet som en del 
af Folkemødets online program. 
 
Oplægget til debatten: Traumer, levet liv og årsager til psykiske problemer. Hjælp til psykisk sårbare 
og mennesker, der har været udsat for overgreb, handler ikke bare om behandling. Adgang til 
fællesskaber, materielle vilkår, rettigheder og valgmuligheder er afgørende. Det er en 
samfundsopgave. 
 
Efterfølgende har vi også haft et godt samarbejde med Spor om andre ting, bl.a. debatindlæg i 
Sundhedsmonitor primo 22. 
 
 
2.6 Internationalt samarbejde  
Selskabet er medlem af World Association of Psychosocial Rehabilitation. Bestyrelsen har ikke 
deltaget i internationale konferencer i 2021. Under coronaperioden mest kontakt med WAPR i Bergen. 
  
 
2.7 Medlemmer  
Ved udgangen af 2021 var omkring 40 personer og 45 organisationer medlemmer af selskabet. Der er 
tale om en mindre nedgang i medlemstallet.  
 
Bestyrelsen udtrykker en varm tak til de ledere og medlemmer, der vælger at bevare deres 
medlemskab og støtte selskabets virke.  
 
 
2.8 Økonomi  
Årets resultat i regnskab 2021: –76.410 kr. Egenkapital pr. 31. december 2021: 181.051 kr.  
 
Mogens siger tak til Christian for den store og værdifulde indsats for selskabet og tak til vores 
bogholder Lotte for den gode og stabile indsats. 
 
Kim kommenterer: Psykiatriforeningernes fællesråd i Region Hovedstaden har ikke nogen ansatte, og 
Kim anfører, at mange foreninger savner muligheden for at have fx et fælles sekretariat, som kan 
understøtte foreningernes arbejde. Det er svært at være op imod fx regionens embedsværk som 
almindelige frivillige. Også bekymring for at der ikke kommer økonomiske ressourcer og kun en meget 
reduceret 10 års plan.  
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Jens spørger til årets kommende konference. Mogens fortæller om temaerne for den kommende 
konference. Vores udgangspunkt var at vise alle de mange andre veje end medicin til at understøtte 
recovery. Vise det konkret også som input til den kommende 10-års plan.  
 
Generalforsamlingen godkendte bestyrelsens beretning.  
 
 
3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab 2020 til godkendelse samt budget for 2021  
Christian læser den kritisk revisor Jan Petersens kommentar op: ”Gennemgangen af det tilsendte 
årsregnskab for 2021 har ikke givet anledning til bemærkninger. Det vurderes, at selskabets midler er 
brugt til at fremme selskabets formål og kan derfor godkendes.” 
 
Mogens fremlægger det revideret regnskab. Vi har en egenkapital på 181.000 kr. og den skal helst 
ikke længere ned! Vi arbejder hårdt for at genopbygge kapitalen efter coronaperiodens tab.  
 
Kim spørger ind til, hvordan selskabets overskud akkumuleres. Mogens forklarer, at vi tilpasser 
konferenceprisen, så vi kan tjene de økonomiske midler, som er nødvendige.  
 
Ane spørger til en eventuel pulje med fribilletter til deltagere med erfaringskompetence. 
 
Regnskabet er godkendt. 
 
Budgettet er tilpasset den aktuelle økonomi. Det er et basisbudget uden de store visioner. Hvis vi 
sælger de planlagte billetter til konferencen i år, så ender vi med et overskud på ca. 75.000 kr. 
 
Budgettet er godkendt. 
 
 
4. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 
Tonie Rasmussen og Jens Hjort Andersen genopstiller og genvælges som bestyrelsesmedlemmer. 
 
Mie Leer er opstillet til den ledige plads og vælges ligeledes.  
 
 
5. Valg af 2 revisorer 
Jan Petersen genopstiller og vælges. 
Forretningsudvalget har til opgave at finde endnu en revisor. 
 
 
6. Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsen indstiller, at vi bevarer de nuværende kontingentsatser. Generalforsamlingen godkender. 
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7. Eventuelt 
Mogens spørger, hvad vi kan gøre for at nå bredere ud også i det regionale landskab. Kim er enig i, at 
det er vigtigt at få regionspsykiatrien med på den psykosociale rehabiliterings dagsorden. Det har vi 
erfaringer med er meget svært. Også gennem fagforeningerne har det været vanskeligt. Men måske 
kunne kontakter til fx psykologforeningen være en vej. Måske kunne vi have en oplægsholder eller to 
fra regionerne for at markere, at konferencerne også er for regionsmedarbejdere. Vi kan også måske 
hjælpes ad med at sprede budskaberne over de sociale medier. 
 
Dirigenten takkede for god ro og orden. 
 


